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Teopema Pepma-Jiiepa

Teopema. HarypaabHOe UHCIIO N MIPEJICTABUMO B BUJIE CYMMBbI JIBYX KBaJIPATOB TOTJIA
7 TOJBKO TOTJIA, KOTJA BCE €ro MPOCThbie JeauTean Buma 4k + 3 BXOOAT B pa3jioKeHne
B UETHBIX CTEIEHIX.

Jlemma 1. Ilycts p > 2 mpocroe umcio. Cpasrenne x° = —1 (mod p) paspemmmo
TOTJ/Ia U TOJIBKO TOrJa, Korjga p = 4k + 1.

(3amatu, cieryrommue mocye Ouepeatoit JJeMMbL, chOPMYINPOBAHLI B 0G03HAMECHIX STOM
JIEMMBI. )

1. Ilycts x — mHeHymeBoit ocTaTok mo MoOmy/a0 p. HasoBem wemeaepkoti Habop |m-

cen x, —x,x ', —x . JIokasKuTe, UTO PA3IMIHEIE YeTBEPKH He IepeceKarorcs. Ta-

KM 00pa30M, YeTBEPKH 00pa3yioT pa3brueHne MHOXKECTBA HEHYJIEBBIX OCTATKOB Ha
KJIACChI 9KBUBAJIEHTHOCTH.

2. DBoBaer nm Tak, 9TO BHYTPU YETBEPKHM HEKOTOpBIE YUCJIa COBIamaoT! B kaxkmx
CIydasx 9TO MOXKeT rnpousoitu?! PaccMorpure Bce BApUAHTHL.

3. TlocuwnraiiTe Bce 4eTBEPKHU THCEJI TIO MOJLYJIIO P Jis ciaydaeB p = 4k+1up = 4k+3.
Hoxaxkure Jlemmy 1.

JIemma 2. Ilycrs p = 4k + 1. Torma mpu HEKOTOPBLIX a ¥ b BhIoHseTCH p = a’ + b2.
Hycrs s> = =1 (mod p), M ={0,1,2,...,[\/p|}, z,y € M.
4. JokaxkuTe, 4TO KOJMYECTBO PA3IMIHBIX Hap uucel (x,y) GosbIme p.

5. Hokaxkure, 4To HalyTCs Takue napsl (1,Y1) 7 (2, Y2), I KOTOPBIX BBIIOJIHEHO
T1 + sy1 = T2 + Sy2.

6. Ilyctb a = x1 — T2, b = y; — yo. Joxazkure, uto a® + b*> = 0 (mod p).
7. Joxaxkure, uto a’ + b% = p.

Jlemma 3. Ilycts HEKOTOpBIE M, N IPEICTABUMBI B BIJIE CYMMBbI JIBYX KBaIpaToB. Tormga
UX IIPOU3BEJCHUE 1M - N TOXKE IIPEICTABUMO.

8. PaccmoTpuMm aBa KOMILTEKCHBIX UUCTA 21 = G1 + ib1 U 2o = ag + iby. Beramciaure
|21 20|? mBYyM# criocobamu u joxkaxkute Jlemmy 3.

Jlemma 4. Ilyctb n =a? +b%, p=4k+3,nip. Tormaa:pub:p.
9. Bocnomaszyiitecs Jlemmoit 1 u mokaxkure Jlemmy 4.
10. Cuaexcrsue. Ilycrs n = a? +b%, p =4k + 3, n i p. Torga n ' p2.

11. IlIpu nomoru Jlemm 2—4 nokazkure Teopemy.



